

急! 2岁“熊孩子”咬破水银体温计

家长及时喂喝牛奶, 机智做法赢得医生赞许

□半岛全媒体记者 王鑫鑫

“医生医生……孩子不小心把体温计内的水银吃了, 咋办?” 端午节假期期间, 青岛妇儿医院急诊室里, 一对夫妇抱着孩子神情慌张地询问。原来, 2岁的芯芯(化名)在家量完体温后, 趁大人不注意, 咬破了体温计的尖端, 并将水银和一部分玻璃碎屑吞了下去。大人发现后吓坏了, 赶紧抱孩子就医。

经伤口吸收的汞会产生较大的毒性

目前, 监测体温成了每个家庭必不可少的操作, 很多家长认为水银体温计测量数据更“准确”, 于是当成家里的必备品。然而有些家长粗心大意, 存放不当或者错误使用, 很容易导致意外的发生。芯芯爸爸告诉医生, 当孩子妈妈给

测完体温后, 孩子在拿着玩耍时一下子把有水银的一端咬碎了。当他们发现了以后, 马上清理了孩子的口腔, 将玻璃碎片取了出来, 然后让孩子喝了一盒牛奶。这种做法是否可取? 医生听完, 给孩子爸爸妈妈竖起了大拇指, 一直夸孩子爸爸妈妈做得非常好!

医生解释, 水银体温计是由玻璃和金属汞构成, 咬碎后的碎片可能会导致口腔、咽喉部、胃肠道黏膜的损伤, 严重者甚至会导致穿孔。水银经胃肠道吸收甚微, 但误吞水银者胃肠道黏膜如有溃疡伤口, 水银便会经溃疡或者伤口立刻进入人体血液, 这样吸收的汞会产生较大的毒性, 严重的可危及生命安全。而及时摄入蛋清、牛奶等可有效保护消化道黏膜, 减少毒物的吸收。后经急诊科医护人员进行专业的清理口腔, 洗胃, 催吐, 加速排泄等措施, 终于将孩子肠胃内残留的水银排泄干净。

吞服水银后立即服用蛋清、牛奶或豆浆

“体温计破碎后千万不要直接用手去捡碎渣和水银珠, 万一手上有伤口或者捡的时候不小心弄破了皮肤, 都有可能使水银通过伤口进入血液中, 从而引起中毒。”医生郑重提醒广大家长, 在处理破碎温度计的时候, 应遵循正确的方法。

首先, 让孩子立即离开打碎水银的房间, 仔细观察孩子口腔是否有划伤, 取出孩子口中的玻璃碎片。接下来, 看孩子的手指是否被划伤, 清理孩子接触汞的部位。对于吞服了水银的宝宝, 可以先让他喝一些蛋清、牛奶或豆浆保护胃肠黏膜; 最后, 尽快带孩子去医院就诊。

处理完孩子这边, 就是对于环境的处理了。暴露在空气中的水银很容易挥发到空气中, 但这比误吞入肚的水银更

危险。因为水银在空气中挥发后, 会变成汞蒸气, 它很容易被吸入体内, 从而引起中毒。由于水银在高温下更容易挥发, 若在供暖季, 要立即关闭暖气, 并关闭所有通向其他房间的门窗, 打开被污染的房间的门窗, 保持至少24小时的通风。用小铲子或戴上手套用湿润的小棉棒或胶带纸将洒落在地面上的水银粘集起来并放入密封小瓶中; 然后在瓶中加入少量水, 并在瓶上写明“废弃水银”等辨识性文字后, 丢至合适的垃圾桶里。

医生补充提醒, 学龄前的孩子对外界充满好奇, 但是没有安全意识, 除了水银温度计, 硬币、纽扣、发夹、电池、小磁铁、枣核、小钉子等都是危险品, 这些异物容易损伤消化道、气管, 甚至引起窒息等危及生命, 因此, 家长应时刻看护好孩子, 避开或避免接触危险异物。一旦出现误吞或误吸异物, 请及时就医。

涉案30多亿元, 5个犯罪窝点被端

黄岛公安侦破特大虚开发票案, 冻结涉案资金1000多万元

□半岛全媒体记者 尹彦鑫

今年5月下旬, 国家税务总局、公安部、最高人民检察院、海关总署、中国人民银行、国家外汇管理局下发通知, 集中力量联合严打骗取留抵退税违法犯罪。6月6日, 青岛警方公布了一起特大虚开发票案。2021年4月, 青岛市公安局经侦支队、黄岛分局经侦大队等单位经过缜密侦查, 在其他警种和全国多地公安机关配合下, 侦破一起涉案30多亿元的虚开发票案, 打掉犯罪窝点5个, 冻结涉案资金1000多万元。目前此案还在继续侦查打击中。

假购木材真买发票

去年1月, 青岛的税务稽查部门在工作中发现, 有10家公司涉嫌虚开用于抵扣税款的发票, 涉案金额数亿元。由于数额已经涉嫌犯罪, 税务稽查部门将线索移交公安机关。

青岛市公安局黄岛分局经侦大队调查后发现, 涉案的10家公司都是主营园林、木材相关生意。表面上看, 这些公司近年来一直在从种植林木的“农业合作社”手中收购木材, 经过加工后再卖给其他人。但民警很快发现, 其中两家由杨某甲和杨某乙(均为福建人)经营的公司, 有重大疑点。两家公司在发票进出上都存在不匹配的问题; 此外, 公司名义上是做林木、木材生意, 实际上既没有苗木种植点也没有木材加工点, 而且注册地都在普通的门头房或者写字楼内, 不具备生产经营条件; 更可疑的是, 两家公司与“农业合作社”签订购买林木合同并支付了费用后, “农业合作社”的经营者又通过多种渠道, 将费用退回到公司经营或者亲友手中。民警判断, 杨某甲和杨某乙经营这两家公司很可能以购进木材为幌子, 掩盖自己购买发票的行为。

经侦民警根据经验判断, 他们购买的发票只有一个目的: 抵税。根据我国法律法规, 增值税专用发票可以作为企业的进项税额, 在申报时抵扣购进时已缴纳的增值税。正因为增值

税专用发票有“抵扣”的作用, 部分企业经营者为降低运营成本, 产生了从非法渠道获取增值税专用发票的歪念头。

民警分析后认为, 两家公司从“农业合作社”手中购买虚假的木材交易产生普通销售发票后, 把这些发票当成公司进项做进账里, 随后对外虚开增值税专用发票。为了鼓励和保护农业生产, 国家对部分农产品实施免税政策: 在林业方面, 使用林业专业合作社开具的销售普通发票, 可以用以抵扣9%税款。这两家公司和实际经营者, 很可能涉嫌虚开增值税专用发票罪。

经侦利剑斩断“黑手”

在接下来的3个多月里, 警方通过侦查, 梳理出涉案公司法定代表人、股东、会计等人员关系, 确定犯罪嫌疑人; 这起案件涉及超过3.5万份发票, 涉案金额超过30亿元, 涉及北京、天津、重庆、上海、山东等28个省份。2021年4月21日, 在青岛、莆田、临沂、昆明等地, 公安机关采取统一收网行动, 抓获包括杨某甲、杨某乙在内的涉案人员, 打掉5个虚开窝点, 查获电脑、手机、发票打印机、税控盘45个、银行卡、账簿、网银U盾等物品。据警方介绍, 涉案人员中, 有虚开、收购农产品销售统一发票的, 有虚开、购买增值税专用发票的, 还有为供求双方牵线搭桥、收取手续费的“中介”。

警方查明, 杨某甲实际经营的公司不仅从全国多地获取虚开增值税专用发票, 还以购买的林业合作社的普通发票为进项来源。办案民警告诉记者, 本案中木材发票从“农业合作社”或税务代开形式, 以原木名义开出, 进入二层贸易企业后变身木方, 直接开具给建筑类企业。进入二层贸易类企业后, 这些有发票却没实物的“木材”又变身各种产品, 木材发票源源不断流入建筑类企业, 为这类企业逃税提供支持。目前, 除杨某甲、杨某乙的那两家公司, 民警还掌握了其他涉案企业的部分证据或线索, 相关涉案人员也被警方控制。目前, 公安机关已打击处理130余人, 有力维护了市场经济秩序。



民警在犯罪嫌疑人住所搜出相关涉案物品。(警方供图)

一品康海参是青岛知名的海参品牌, 其经营讲诚信, 海参品质优良, 价格低廉, 深受青睐。

一品康春参大优惠

青岛总店: 青岛市市北区台东六路28号(威海路工行后)
电话: 151-66666-441(赵经理) 活动时间: 6月7日-19日

北极参 900元3斤	即食刺参 1000元4斤	特价刺参 1280元/斤
大连刺参 1980元/斤 4500元3斤	大连1号刺参 2380元/斤 5180元3斤	纯淡干刺参 2980元/斤 7350元3斤

买海参送好礼(虾皮、绿茶) 免费水发海参 本市免费送货 全国包邮